

聚焦“零距离家园”建设 助推社区新发展

——街道“书记工作室”举办第二季活动

□ 通讯员 梁炜晶

近日,街道“书记工作室”书记沙龙第二季度活动如期举办。活动主要是聚焦当前社区热点——“零距离家园”建设。旨在通过参观和研讨相结合的方式,开拓眼界振奋精神,努力学到如何坚持党建引领“零距离家园”建设平台的真经,为助推外滩社区发展做好经验储备和知识积累。

● 学习互鉴

17位居民区党总支书记依次参观了上海数据交易中心、临汾路街道“社区大脑”、“老公房加装电梯”项目和“不忘初心,牢记使命”主题教育展厅。大家相互交流,分享社区工作的经验,取长补短,尝试打开新思路。

● 经验分享

街道“张理群书记工作室”与“牟建林书记工作室”负责人分别以“坚守初心使命,做好社区团队建设”、“利用社区资源,解决社区矛盾”为主题进行了心得分享。

作为党总支书记打造一支“向上沟通有胆有识,平行沟通有心有肺,向下沟通有理有据”的优秀社区团队有助于更好地开展社区工作,好的团队=明确目标+素质技能+沟通互动+绝对忠诚;“零距离家园”服务就是“服务群众零距离、议事协商零距离、条块协作零距离、多元互动零距离”,“老书记”结合自身多年的工作经历进行经验分享。

● 头脑风暴

现场就“如何利用社会资源,高效解决



社区矛盾”以及“如何以党建引领加强团队建设,推动社会化动员”两个议题进行头脑风暴。学员们在工作人员的引导下,盘点出8个与社区运作息息相关的社区资源,其中有周边辖区单位也有城管市容等政府机构,当前面对的楼道堆物、扶贫帮困、社区党建等难题都可以依靠社区单位共商共治。

街道党工委书记卞唯敏在课后总结中表示,社区问题多种多样,所以并没有标准的解决办法。“书记工作室”开课的意义在于把每个人不同的经验结合起来,通过思维碰撞发出更优化的方案,从而再反馈到实际工作中。要充分认识到学习的重要性,提高学习理

论知识的主动性。要发挥好党组织核心作用,依靠党组织的权威性和组织力盘活社区资源,为老百姓解决实际问题,从而增强居民生活幸福感,提升群众对党组织的依赖感和信任度。要本着对党负责的态度带好队伍,确保队伍的组织和战斗力,特别是要凝聚好党总支支部委员们,使其发挥好社区骨干作用。面对基层社区繁琐的日常工作,埋头苦干的精神不能丢。工作中要善于巧做、善于归纳、善于提炼、善于总结,既要会做又要会说。要敢于直面社区矛盾,避免矛盾扩大化、复杂化。要主动思考社区整体规划,对未来社区发展有方向有想法,做到胸中有丘壑。

图片新闻



五一小长假期间,市委书记李强看望友谊环卫一线作业工人,深入了解道路保洁工作和垃圾分类推行情况。

坚持以职工为中心,竭诚服务职工群众

街道工会召开二届三次代表大会

□ 通讯员 卢文华 朱翎

5月7日,街道工会召开二届三次代表大会。会议总结了外滩街道工会2018年工作,明确了2019年的工作目标和主要任务。96名工会正式代表及17名列席代表出席大会。

大会在庄严的《中华人民共和国国歌》声中拉开了序幕。街道总工会主席金武代表全委会向大会作外滩街道总工会2018年工作报告及2019年工作思路。并审议了外滩街道总工会2018年财务工作报告和经费审查工作报告,表彰了工会系统年度先进集体和个人。

全国五一劳动奖章获得者、上海市劳模,上海申厦物业有限公司工程部经理赵赞从秉承“工匠”服务精神,打造“三全”服务品牌、培养“七有”服务团队等三个方面作了交流发言。他表示要在今后的工作更好地发挥“上海市劳模创新工作室”作用,以忘我的精神为广大业户作好更好的服务,再创新的高度。

当天下午,代表们在街道社区事务受理服务中心围绕“谈谈怎样加强非公企业工会建设,聚焦主责主业,致力构建和谐劳动关系,让工会建起来,活起来,转起来”的主题展开了分组讨论。讨论中,代表们踊跃发言,

积极建言献策,现场气氛十分热烈,代表们提出许多建设性意见建议。

今年是新中国70周年,街道总工会将在认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 考察上海时重要讲话精神的基础上,依照中国工会十七大和上海市工会第十四次代表大会提出的目标,在构建工会“大学校、大舞台、大家庭、大平台”工作大格局上下功夫,出成效,以竭诚服务职工群众作为工会一切工作的出发点和落脚点,以健全服务职工体系为抓手,切实顺应广大职工对美好生活的期待,使街道总工会工作再上新台阶,谱写新篇章。

迎接新中国成立70周年

老字号企业人同绣国旗

5月10日是第三个中国品牌日,外滩街道党工委、恒源祥集团党委携手11家加起来超过1600岁的老字号企业同绣国旗,迎接新中国成立70周年。

5月9日上午,“同心向党,共绣国旗”之外滩老字号专场在恒源祥集团拉开帷幕。恒源祥邀请外滩各老字号品牌,张小泉、老凤祥、杏花楼、朵云轩、古今等,以国家级非物质文化遗产——上海绒绣为载体,携手老字号的新生代,共绣国旗,弘扬中国传统文化,传承中华传统技艺,以老字号独特的方式,歌颂祖国,唱响中国自



主品牌。据计算,活动现场的11家老字号历史加起来超过1600年。来自这些老字号的年轻力量在恒源祥绒绣工作室年轻的传承人的指导下,一针一线表达对祖国的热爱。(新民晚报)



街道办事处副主任翁思诗带领社区服务办、事务受理服务中心相关工作人员调研各居民区的青年就业、老年助餐、长护险政策、困难群体心理疏导等状况。



北京居民区党总支组织党员参观南湖革命纪念馆,开展“我践诺我承诺——我为建国70周年添光彩”主题党日活动。



为纪念建党九十八周年,汉口居民区党总支组织全体党员、入党积极分子前往张闻天故居进行参观学习。



专场活动来助阵 社区居民乐欢颜

□ 通讯员 杨婵珏

本月,重修开放的宝兴老年人日间照料中心迎来了它一周岁的生日。为了感谢社区居民一直以来的支持,日照中心联合宝兴居委特举办了一场社区义诊活动,活动邀请了瑞金分院、普瑞眼科医院等多家医疗机构的医护人员,为社区老人提供测量血压、血糖、口腔检查、视力筛查、中医耳穴等义诊服务,深受社区居民的好评。